

确保师生“舌尖安全”

平城区开展学校食堂食品安全检查

本报讯（记者 张鑫）为进一步加强学校食品安全监管，9月4日，平城区市场监督管理局开展学校食堂食品安全专项检查行动。

“你们是如何对餐具进行清洗消毒的？”“我们对餐具的清洗和消毒分为一洗、二刷、三冲、四净、五消毒五个部分，并严格按照清洗消毒流程来执行。”当日，该局工作人员来到市博盛中学和北岳中学的食堂，对其清洗间、粗加工间、蔬菜库、面点间、贮藏间等逐一进行检查。检查期间，工作人员不时有针对性地提问，并对不足之处提出整改意见。同时，工作人员对两所学校的食品安全制度落实、人员晨检、环境卫生、加工操作、原料贮存、索证索票、清洗消毒及月度自查开展情况等

等内容进行了重点检查。

该局相关负责人表示，将继续加大对辖区学校食堂的检查力度，严格落实《山西省学校食堂食品安全管理办法》，并将学校及托幼机构食堂监管列入抽检工作计划及餐饮监管工作重点，严厉打击违法违规行为，防范食品安全事件发生。

2024年暑运圆满收官

两大火车站共发送旅客155万余人次

本报讯（记者 贾晓龙）为期62天的暑运于8月31日落下帷幕，大同站和大同南站共发送旅客155.8252万人次，其中大同南站发送旅客超过115万人次，同比增长15%。

大同南站相关负责人告诉记者，今年暑运期间，在清凉怡人的气候、丰富的文化家庭、令人垂涎欲滴的美

食共同加持下，来同观光旅游人数稳步攀升，7月1日至8月31日，大同南站共发送旅客115.8548万人次，同比增长15%；到达旅客114.7838万人次，同比增长18%。暑运启动以后，大同南站每日旅客发送人数和到达人数持续高位运行，为有效应对旅客出行总量大幅提升，确保海内外游客来得了、走得舒，大同南站通过加开临时

旅客列车、列车重联等多项举措，全力确保暑运期间旅客运输安全平稳有序。

大同站客运车间相关负责人介绍，暑运期间，大同站共发送旅客39.9704万人次，特别是进入8月下旬以后，大同大学学生陆续返校，当

的学生流、旅游流均比去年增多，日均发送旅客量高达7134人次。

此外，为了确保旅客乘车安全，暑运期间，两大火车站客运部门严格安检查危，对所有进站旅客做到人人检查、行李件件过机，托运行物实现100%过机安检。

中短途旅客流唱主角

两大汽车站共发送旅客2.8万人次

本报讯（记者 贾晓龙）为期62天的暑运期间，我市两大汽车客运站共运送旅客28761人次，旅客运输工作安全、平稳、有序，圆满完成暑运保障任务，这是记者昨日从新南客运站和大同汽车客运站了解到的。

统计数据显示，暑运期间，大同汽车客运站调度运营线路33条（动态运行），共发送旅客10391人次；新南客运站调度运营线路22条，共发送旅客18370人次。两大汽车站负责人告诉记者，今年暑运期间，汽车客运以探亲流、

学生流和周边中短途旅游客流为主，出行方向主要集中在浑源、灵丘、广灵、五台等旅游资源较为集中的地方。

为确保广大乘客出行安全和提升旅客出行体验，暑运期间，两大汽车客运站通过增设人工售票窗口和志愿服务岗、投放自助取票设备、倡导线上购票等举措减少旅客等待时间。此外，大同至北京、大同至太原、大同至灵丘、大同至右玉的定制客运快线全天候循环发车，“门对门”客运服务满足了旅客多样化的出行需求。

都市茶座

构建和谐邻里关系

孙 权

在秋高气爽的季节里，吃过晚饭，拎着马扎、带上板凳，居民们三三两两围坐在社区党群服务中心门前广场，看熟悉的街坊邻居上演才艺“大秀”。为了丰富社区居民的业余文化生活，增进邻里之间的情感与交流，日前，“邻里节”晚会在平城区文瀛湖街道华北里党群服务中心门前广场拉开帷幕。（见8月30日《大同日报》）

举办“邻里节”，这是城市社区适应时代需求、完善服务功能开展的一项十分具有现实意义的睦邻活动。通过为居民打造共同交流的方式、提供相互沟通的场所，既有效地发挥了社区服务群众的作用，也丰富了社区居民的业余文化生活、增进了邻里之间的情感。

和谐的邻里关系是中国传统社会关系的重要组成部分，和谐的邻里关系承载着守望相助的关心，有着良好的情感沟通和表达。“远亲不如近邻”的传统意识，让人们在良好的邻里关系心生期待，同样，温馨的邻里关系在每个上了点年纪的人心中都有着温暖的记忆。

笔者的一位朋友讲述了一个温暖的邻里故事。他所住的我市某小区高层的一个单元中，隔三岔五就有邻居送来油炸糕、喜烟、喜糖之类的东西。也不知是哪一家起的头，多年来，一个单元的邻居都在遵循一个约定俗成的“规矩”，就是家中有喜事，给一个单元的邻居送喜糕。朋友还说，前几天，儿子过生日，他还将孩子的奶奶、姑姑请到家，专门做了油炸糕，为单元的每一户邻居都送去了。

家有喜事，为邻居送去油炸糕、得到邻居的祝福，这便是邻里和谐的生动画面。一个单元的邻里和谐，不仅是大家的真情流露，也是大家共同呵护的结果。

我们在抱怨林立的高楼阻隔了邻里的关系，冰冷的铁门让邻居间变成了咫尺天涯的同时，就应当呼吁更多的社区承接起推进邻里互动、拉近彼此关系的服务活动，也应当意识到需要自身的主动行动，去创造和维护和谐的邻里关系。

市城市管理综合行政执法支队闻“汛”而动

为群众撑起“安全伞”

本报讯（记者 张志忠）一场秋雨一场寒。9月4日，我市又迎来一场降雨，市城市管理综合行政执法支队按照我市关于防汛救灾抢险工作的安排部署，扎实做好防汛防汛各项工作，压紧压实防汛责任，支队全体队员闻“汛”而动，为群众撑起“安全伞”。

是日凌晨4时30分许，我市出现降雨天气，局部有明显暴雨过程。雨情就是命令，防汛就是责任，该支队执行24小时应急值班和领导带班制度，出动52辆执法车，奔赴易积水点和下穿桥涵洞口等点位，确保防汛应急响应机制高效运转，为市民和莘莘学子等安全上

班、上学保驾护航。

“前方有积水，注意安全。”“请靠左侧行驶，右侧积水较多。”在各易积水执勤点位，支队人员冒雨“逆行”，忙着协助指挥交通，提醒过往车辆人员注意安全。与此同时，其余各相关单位防汛值守人员按照分工，有的检查清理排水口全力保障排水通畅，有的不断巡查路面积水情况，全体防汛人员在风雨中坚守阵地、全力奋战。

至8时许，雨势趋缓。该支队按照防汛分指挥部指令，坚守到交通早高峰过去后，才陆续安排值守人员用餐休整，以备有应急响应可以立即投入战斗。

的哥的姐树形象 好人好事暖人心

本报讯（记者 张志忠）出租车是城市的一张流动名片，是展示城市文明的重要窗口。日前，记者从市交通运输局客运科了解到，8月份以来，我市11家出租汽车公司驾驶员拾金不昧、助人为乐的好人好事屡见不鲜，他们用实际行动树立行业好形象、传递社会正能量。

8月12日，乘客高女士从东信万向城到市三医院就医，搭乘了九龙出租汽车公司何小勇师傅驾驶的出租车。下车时，高女士不慎将手提包遗忘至后座，包内装有就医所需的身份证、医保卡及300多元现金。发现手提包遗失后，高女士通过微信收付款留言联系何师傅，很快有了回应。何师傅在确认是她本人丢失的手提包后，第一时间将包送至三医院门诊楼，解决了她就医的燃眉之急，且没有收取车费。为感谢何小

勇师傅，高女士于日前制作了一面锦旗，写了一封感谢信送到九龙出租汽车公司，对何师傅拾金不昧的善举表示感谢。

8月18日上午，家住云冈区的70岁的马先生在外出时与家人走失，家人万分焦急，通过各种渠道转发走失信息，正巧被大众出租汽车公司的刘守珍师傅看到。当天晚上，刘师傅驾车在平城区海海岗附近看到一位老人貌似马先生，立即停车上前询问，发现老人神志有些不清，但经过耐心询问后，确认是走失的马先生，便立即联系其家人。在得知老人一天未吃饭时，还买了包子和水，并悉心陪伴一直等到老人的家人来接。

据了解，仅8月份以来，上报给市交通运输局的出租车驾驶员好人好事就多达30余件。

云冈国际机场圆满完成保障任务

本报讯（记者 贾晓龙）自7月1日起，2024年暑运拉开帷幕。暑运期间，大同云冈国际机场共保障航班运输起降2004架次，同比增长12.52%；累计进出港旅客24.87万人次，同比增长26.03%；货邮吞吐量305.04吨，同比增长89.08%，展现出大同民航运输市场强劲的上升势头，圆满完成2024年暑运保障任务。

云冈国际机场相关负责人介绍，暑运自7月1日启动以来，来同观光旅游以及外出旅游人数稳步攀升。机场

紧紧抓住文旅市场热度持续攀升的良好契机，聚焦探亲流、展会流、旅游流的叠加需求，持续加大航空市场开发力度，重点关注热点地区运力保障，积极对接各航空公司，加大投放力度，适时增加大同至长三角、大湾区城市航班，保证旅客吞吐量持续高位运行。暑运期间，机场平均航班客座率突破了历史新高，其中，上海、昆明、南京、沈阳、武汉、太原、长沙、成都、哈尔滨、烟台、桂林等航线客座率均达到90%以上。

节前慰问暖童心

本报讯（记者 锦秀）9月3日，市青年志愿者协会爱之舟志愿者服务队组织20名志愿者来到新荣区镇川堡中心学校，为这里的困境儿童送去中秋的祝福。

“月饼寄托着团圆的美好寓意，香蕉、西瓜、糖果等食品可以给孩子们带来甜蜜；崭新的衣服让孩子们感受到温暖与关爱；文具和洗漱用品更是为他们的学习和生活提供了便利……”是日上午，志愿者们带着精心准备的月饼、水果、衣物、文具等慰问品来到该校。志愿者们与孩子们热情互动、深入沟通，了解他们的学习、生活、身体以及心理健康状况，鼓励孩子们要保持乐观、积极的心态，并对他们的家人致以节日的问候。随后，志愿者们一起动手给孩子们包饺子、拌凉菜，孩子们吃着美味的饺子和清爽可口的凉菜，脸上洋溢着幸福的笑容。

此次慰问活动，表达了志愿者们对困境儿童及其家庭的关爱，他们用实际行动传递着爱心与正能量，同时，希望持续汇聚社会爱心力量，助力困境儿童健康成长。

爱心捐赠助成长

本报讯（记者 张志忠）“谢谢志愿者的捐助，真是解了我们的燃眉之急……”日前，阳高县大白登镇赵家寨村村民高玉握着大同老兵公益志愿服务队志愿者的手高兴地说。

前不久，大同老兵公益志愿服务队了解到阳高县大白登镇赵家寨村有4名困境儿童需要帮扶，队长于天宝在第一时间进行了核实确认，并在队内开展募捐衣物、学习用品、玩具等活动。随后，志愿者们带着募集到的物品及现金赶到赵家寨村，对4个困境家庭的儿童进行了捐助，并与他们共同度过了一个难忘的上午。

活动当天，志愿者们还为孩子们缴纳了本学期的幼儿园费用，还在持续准备冬季的衣服以及被褥等。该队有关负责人说，希望通过这样的活动为困境儿童带来物质上的帮助和精神上的鼓励。



从2023年开始，浙江省嘉兴市秀洲区高照街道新义村打造“蓝领公寓”共治共富模式，通过强村公司对村内闲置农房进行统一回租、整体提升、整合优化，整体出租给有需求的企业，并对蓝领公寓进行统一管理，实现了“房屋增值、居民增收、管理增效”的共赢局面，同时也破解老旧重建小区管理难和出租房安全隐患大等问题，提升了基层治理能力和治理水平。图为9月4日，在嘉兴市秀洲区高照街道新义村蓝领公寓内，文化特派员（左一）开展麦秆画非遗手工制作活动。新华社记者 徐昱摄

阳高县司法局成功调解一起人身损害赔偿纠纷

本报讯（记者 宋芳 通讯员 贺扬）近日，阳高县司法局友宰司法所成功调解一起交通事故造成人身损害的赔偿纠纷。

7月20日晚上，在阳高县友宰镇西，张某驾驶一辆长城牌小型普通客车与步行的庞某发生碰撞，造成庞某受伤。事故发生后，庞某被送往河北燕达国际医院接受治疗。双方当事人因赔偿费用未能达成一致，至友宰司法所请求调解。

调解员接到申请后第一时间了解案件主要情况。经调查，张某在这起

事故中负全责，双方对于本案责任划分并无异议，主要分歧在于赔偿金额方面。调解员依据相关证据材料详细计算了庞某的住院、误工、护理、残疾赔偿金等费用，并积极与张某沟通，最终双方自愿达成调解协议，至此一起因交通事故引起的矛盾纠纷2天内得

到成功调解。

友宰司法所调解员从法律角度分析案件，根据交通事故赔偿标准做好赔偿计算，并将法与情相结合，从而使双方当事人互相让步，圆满解决纠纷，彰显了人民调解化解矛盾纠纷的基础性作用。

国家金融监督管理总局公告

下列机构由于更址，原《金融许可证》作废，现予重新颁发公告如下：

天镇县农村信用合作联社银信信用社

流水号：01058022 住所：天镇县万家乐移民新区一期34号商铺
发证日期：2024年8月12日 电话：0352-6822367
机构编码：E0637U314020003 邮政编码：038209
设立日期：1987年12月31日 发证机关：国家金融监督管理总局大同监管分局

国家金融监督管理总局公告

下列机构由于更名、更址，原《金融许可证》作废，现予重新颁发公告如下：

天镇县农村信用合作联社新时代分社

流水号：01058021 住所：天镇县世纪豪园5号楼底商106号商铺
发证日期：2024年8月12日 电话：0352-6822367
机构编码：E0637U314020018 邮政编码：038200
设立日期：1983年5月1日 发证机关：国家金融监督管理总局大同监管分局

关于国道108线K291+000-K338+000段路面预防性养护的通告

山西省公路局大同分局定于2024年9月9日至2024年10月30日对国道108线K291+000-K338+000段（灵丘口头村至牛帮口村）路面进行预防性养护施工，期间将对施工路段实施全封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。请途经该路段去往繁峙方向车辆提前绕行王寨（浑源王庄堡至忻州繁峙）高速或自行选择绕行线路通行。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局
2024年9月5日

广告热线：5105678 2023122



成立于2024年的灵丘县音乐乐好艺术团，由40多位管乐爱好者和50多位合唱爱好者组成，既有退休人员，也有专业人员。他们通过常态化公益演出，用歌声诠释对党的忠诚和对祖国的热爱，促进社会和谐与文明进步。图为9月3日，该团队在灵丘县唐河公园演出。本报记者 张占兵 通讯员 张宗昌摄